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РЕЦЕНЗІЯ 

на дисертаційну роботу  

Курільченка Максима Олександровича  

«Організація самостійної роботи майбутніх викладачів педагогічних 

дисциплін засобами цифрових технологій», 

представлену на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань  

01 Освіта/Педагогіка за спеціальністю 015 Професійна освіта  

(за спеціалізаціями) 

 

Актуальність теми дослідження. В умовах соціально-економічних змін, 

широкого впровадження цифрових інструментів в освітній процес та інтеграції 

української освіти до європейського освітнього простору зростають вимоги до 

рівня професійної підготовки майбутніх викладачів, здатних до самостійного 

проєктування та вдосконалення власної педагогічної діяльності, критичного 

опрацювання науково-методичної інформації та ефективного використання 

цифрових технологій в освітньому процесі, а також системної самоосвіти, 

рефлексії професійної діяльності та безперервного професійного розвитку. 

У цьому контексті самостійна робота майбутніх викладачів педагогічних 

дисциплін набуває особливої значущості як ключовий компонент їхньої 

професійної підготовки. Ефективність організації самостійної роботи значною 

мірою визначається доцільним використанням цифрових технологій, які 

забезпечують доступ до освітніх ресурсів, індивідуалізацію навчання, 

інтерактивну взаємодію та оперативний контроль навчальних досягнень. 

Актуальність дослідження посилюється також необхідністю пошуку нових 

підходів до організації освітнього процесу в умовах дистанційного та змішаного 

навчання, що особливо загострило проблему розвитку цифрової компетентності 

майбутніх педагогів і вдосконалення науково-методичного забезпечення їхньої 

самостійної роботи. 

З огляду на зазначене, звернення Курільченка Максима Олександровича до 

проблеми організації самостійної роботи майбутніх викладачів педагогічних 

дисциплін засобами цифрових технологій є своєчасним, науково обґрунтованим 

і практично значущим.  



Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційне дослідження проводилось у межах комплексної програми науково-

дослідної роботи «Науково-методичне забезпечення якості середньої та вищої 

освіти в умовах цифровізації суспільства» кафедри освітніх наук, цифрового 

навчання та академічного підприємництва Навчально-наукового інституту 

міжнародної освіти, з 01.09.25 р. – кафедри інноваційної педагогіки, освітніх 

трансформацій і лідерства Навчально-наукового інституту «Академія 

вчительства») Харкiвського нацiонального університету імені В.Н. Каразіна 

(державний реєстрацiйний номер № 0125U001676).  

Тему дисертації затверджено Вченою радою Навчально-наукового 

інституту міжнародної освіти Харкiвського нацiонального університету імені 

В.Н. Каразіна (протокол № 7 вiд 20.11.24 р.). 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій. Аналіз дисертаційного дослідження Курільченка М.О. засвідчив, 

що у роботі чітко окреслено та розкрито категоріально-понятійний апарат, 

відповідно до поставленої мети визначено основні завдання дослідження, а 

також опрацьовано значний масив різнопланових наукових джерел. Це свідчить 

про ґрунтовний підхід автора до вивчення обраної проблематики, логічну 

структурованість матеріалу та послідовність його викладу відповідно до теми 

дослідження. 

Достовірність отриманих результатів підтверджується відповідністю 

використаних методів меті й завданням роботи, достатнім обсягом та 

репрезентативністю емпіричної бази дослідження. 

Наукова новизна дисертаційної роботи Курільченка М.О. полягає у 

комплексному розв’язанні проблеми організації самостійної роботи майбутніх 

викладачів педагогічних дисциплін засобами цифрових технологій, зокрема 

уперше спроєктовано, теоретично обґрунтовано й експериментально перевірено 

триблочну (методологічно-цільовий, змістово-діяльнісний та діагностично-

результативний) методичну систему організації самостійної роботи майбутніх 

викладачів педагогічних дисциплін засобами цифрових технологій; уточнено 

тлумачення, функції, види самостійної роботи, методи, форми, етапи її 

організації, сутність готовності майбутніх педагогів до організації самостійної 

роботи засобами цифрових технологій, проаналізовано структуру (мотиваційно-

ціннісний, когнітивно-праксеологічний, особистісний) та змістове наповнення 

цієї готовності; критерії (мотиваційно-аксіологічний, знаннєво-дієвий, 

особистісно-рефлексивний) і показники її сформованості; подальшого розвитку 

набули форми й методи організації самостійної роботи майбутніх педагогів 

засобами цифрових технологій. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в можливості 

реалізації спроєктованої, теоретично обґрунтованої й експериментально 

перевіреної методичної системи організації самостійної роботи майбутніх 

педагогів засобами цифрових технологій в інших закладах вищої освіти. 

Переконані, що матеріали дисертаційного дослідження можуть бути ефективно 

застосовані викладачами у професійній діяльності, під час укладання 

підручників і навчально-методичних посібників, а також здобувачами вищої 



освіти при написанні бакалаврських і магістерських робіт.  

Заслуговує уваги той факт, що наукові основи та практичні результати 

Курільченка М.О. упроваджено в освітній процес Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна (довідка № 0201/749 від 9.04.2026 р.), 

Вінницького державного педагогічного університету (довідка № 06/21 від 

04.03.2026 р.), Хмельницької гуманітарно педагогічної академії (довідка № 102 

від 05.03.2026 р.), Закарпатського угорського університету імені Ференца                    

Ракоці ІІ (довідка № 85/2026 від 16.03.2026 р.). 

Характеристика основних положень роботи. Обґрунтованою та 

логічною є структура дисертації, яка презентована вступом, трьома розділами, 

висновками до розділів, ґрунтовними загальними висновками, списком 

використаних джерел (251 найменування, із них 17 – іноземною мовою), 

змістовними додатками (6), що відповідає вимогам щодо дисертаційних 

досліджень цього рівня. 

Дисертацію виконано державною мовою та оформлено у формі рукопису. 

Ґрунтовний науково-теоретичний аналіз дисертаційної роботи Максима 

Курільченка дав змогу виокремити її сильні сторони, що становлять вагомий 

внесок у розвиток сучасної української педагогічної теорії та практики 

підготовки майбутніх викладачів педагогічних дисциплін. 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, визначено мету, 

завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження, висвітлено наукову новизну та 

практичне значення одержаних результатів, наведено інформацію щодо 

апробації та впровадження результатів дисертаційної роботи. 

У першому розділі здійснено ретельний теоретичний аналіз ключових 

понять дослідження, зокрема «діяльність», «активність» і «самостійність», а 

також визначено сутність самостійної роботи майбутніх фахівців. Обґрунтовано 

значущість цифрових технологій в організації самостійної роботи та наголошено 

на необхідності їх науково обґрунтованого використання в освітньому процесі. 

Окрему увагу приділено специфіці організації самостійної роботи майбутніх 

викладачів педагогічних дисциплін: визначено основні вимоги до їхньої 

професійної підготовки та компетентностей, окреслено особливості фахової 

підготовки, зокрема формування вмінь організовувати самостійну роботу 

здобувачів освіти. 

У другому розділі дисертації здійснено ґрунтовне теоретичне 

обґрунтування методичної системи організації самостійної роботи майбутніх 

викладачів педагогічних дисциплін засобами цифрових технологій. Автором 

проаналізовано наукові підходи до побудови аналогічних методичних систем, 

що дало змогу розробити власну цілісну триблочну систему, яка охоплює 

методологічно-цільовий, змістово-діяльнісний та діагностично-результативний 

блоки.  

Методологічно-цільовий блок містить визначення мети, завдань її 

досягнення, науково-методологічних підходів до дослідження процесу 

впровадження методичної системи в освітній процес закладів вищої освіти, а 

також принципів організації самостійної роботи майбутніх викладачів із 

застосуванням цифрових технологій. Реалізація системи спрямована на 



досягнення поставленої мети та виконання визначених завдань із урахуванням 

синергетичного, компетентнісного й ресурсного підходів. Організація 

самостійної роботи базується на таких дидактичних принципах, як 

інтерактивність, суб’єктність та ідентифікація, регламентація діяльності, 

поєднання зовнішнього і внутрішнього контролю, а також професійна 

спрямованість. 

Змістово-діяльнісний блок методичної системи висвітлює види, зміст, 

методи, форми та етапи організації самостійної роботи здобувачів із 

використанням цифрових технологій. До його структури входять мотиваційно-

ціннісний, когнітивно-праксеологічний і особистісний компоненти готовності 

майбутніх педагогів до такої діяльності та їх змістове наповнення. Організація 

самостійної роботи майбутніх викладачів педагогічних дисциплін здійснювалася 

послідовно у три етапи. На спонукально-підготовчому етапі аналізувалися 

освітні й робочі програми, визначалися можливості цифрових технологій для 

забезпечення самостійної роботи, розроблялися необхідні дидактичні та 

методичні матеріали, а також формувалася мотивація здобувачів до набуття 

відповідної готовності. Контентно-виконавчий етап передбачав організацію 

різних видів самостійної роботи із застосуванням цифрових технологій та 

педагогічний супровід з боку викладачів. На контрольно-оцінному етапі 

здійснювалося оцінювання рівня сформованості готовності майбутніх педагогів 

за визначеними критеріями й показниками та аналіз динаміки її розвитку. 

Діагностично-результативний блок методичної системи передбачав 

критерії та показники сформованості готовності майбутніх викладачів до 

організації самостійної роботи із застосуванням цифрових технологій, 

діагностичні засоби оцінювання, рівні цієї готовності, а також очікувані 

результати впровадження системи. 

Третій розділ дисертаційної роботи, присвячений експериментальній 

перевірці ефективності розробленої та теоретично обґрунтованої методичної 

системи організації самостійної роботи майбутніх викладачів педагогічних 

дисциплін засобами цифрових технологій, справляє позитивне враження. Його 

зміст засвідчує глибоке розуміння здобувачем сутності досліджуваної проблеми, 

володіння сучасним методичним інструментарієм, наявність авторського 

підходу до організації експериментальної роботи. Варто відзначити послідовний 

і чіткий опис етапів педагогічного експерименту, а також достатню кількість 

учасників дослідження, що забезпечує репрезентативність отриманих 

результатів. 

Особливої уваги заслуговує здійснений аналіз результатів експерименту 

шляхом порівняння показників експериментальної та контрольної груп. 

Достовірність отриманих результатів підтверджено застосуванням критерію 

Пірсона, що свідчить про належний рівень наукової обґрунтованості 

дослідження. Позитивне враження справляє також якісне унаочнення 

експериментального матеріалу, що сприяє цілісному сприйняттю результатів 

роботи. 

Висновки дисертаційного дослідження відповідають визначеним 

завданням і логічно відображають хід та результати проведеної роботи. У них 



системно узагальнено теоретичні напрацювання й результати експериментальної 

апробації, що свідчить про цілісність, послідовність і завершений характер 

дослідження. 

Загалом дисертація має впорядковану структуру, що сприяє логічному 

розкриттю основних положень та реалізацію поставлених завдань. Зміст роботи 

демонструє ґрунтовне опрацювання актуальної науково-педагогічної проблеми 

та належний рівень проведення експериментального дослідження. Висновки 

дисертації відповідають сформульованим у вступі завданням, є достатньо 

аргументованими й переконливими. Кожний розділ роботи має самостійну 

наукову цінність і водночас слугує підґрунтям для подальшого розгортання 

дослідження. Автору вдалося сформувати цілісне теоретико-практичне 

педагогічне дослідження, вагомість якого підсилюється використанням методів 

статистичної обробки даних. Окремо слід відзначити змістовність додатків, які 

суттєво доповнюють і поглиблюють загальне уявлення про проведене 

дослідження. 

Повнота представлення результатів дослідження в опублікованих 

працях. Основні положення та результати дисертації Курільченка Максима 

Олександровича ґрунтовно висвітлено в 7 наукових публікаціях, серед яких: 4 

одноосібні статті у наукових фахових виданнях України, 3 − матеріали 

конференцій. Результати роботи пройшли належну апробацію на науково-

практичних конференціях, а зміст публікацій відповідає тематиці дисертації та 

підтверджує особистий внесок автора у розроблення досліджуваної 

проблематики. 

Дані про відсутність текстових запозичень та порушення академічної 

доброчесності. У ході детального аналізу дисертаційної роботи не встановлено 

ознак академічного плагіату, фальсифікації, фабрикації чи інших порушень 

принципів академічної доброчесності, які могли б свідчити про несамостійний 

характер виконання дослідження. Наукове дослідження виконано відповідно до 

вимог чинного законодавства України у сфері авторського права. Автором 

подано повну, достовірну та належним чином обґрунтовану інформацію щодо 

результатів наукової діяльності, а також застосовано коректні та релевантні 

методи дослідження. 

Зауваження та дискусійні положення щодо змісту дисертації. Високо 

оцінюючи наукову та практичну цінність дисертаційної роботи Курільченка 

Максима Олександровича, вважаємо за доцільне висловити окремі зауваження й 

побажання, які мають уточнювально-рекомендаційний характер і не впливають 

на загальну позитивну оцінку дослідження, а саме: 

1. У с. 137, 138 дисертації наведено загальні основні властивості 

синергетичних систем у різних царинах (системність, нелінійність, відкритість, 

неврівноваженість,  фрактальність, атракторність та гомеостатичність,  

саморозвиток системи, наявність так званих точок біфуркації тощо). Слід було 

уточнити, як ці властивості проявляються саме в педагогічних системах 

синергетивного характеру. 

2. У роботі варто було б більш повно розкрити вплив самостійної роботи 

на формування професійної компетентності здобувачів вищої педагогічної 



освіти. 

Висновки. Дисертаційна робота «Організація самостійної роботи 

майбутніх викладачів педагогічних дисциплін засобами цифрових технологій» є 

самостійно виконаною, завершеною та цілісною науковою працею, присвяченою 

актуальній проблемі сучасної педагогічної науки. У роботі використано 

комплекс адекватних методів наукового дослідження, що забезпечили 

достовірність і обґрунтованість отриманих результатів. 

Дисертація вирізняється логічною єдністю змісту, містить науково нові 

теоретичні положення та результати експериментальної роботи, які мають 

вагоме теоретичне й практичне значення. Отримані результати засвідчують 

особистий внесок автора у розроблення досліджуваної проблематики та 

достатньою мірою висвітлені у наукових публікаціях здобувача. 

Загалом, дисертаційне дослідження повністю відповідає вимогам, 

затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України № 40 від                          

12.01.2017 р. (зі змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки 

України № 759 від 31.05.2019 р.); Постановою Кабінету Міністрів України № 44 

від 12 січня 2022 року та «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (зі змінами, 

внесеними відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України № 341 від                   

21 березня 2022 року), а його автор − Курільченко Максим Олександрович − 

заслуговує присудження наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 

015 Професійна освіта (за спеціалізаціями), галузь знань 01 Освіта/Педагогіка. 
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